"跨省通办"让群众省时省事

城市晚报白城讯 持续推进"跨省通办"业务是深化政府职能转变的重要举措,是畅通经济循环、促进要素自由流动的重要支撑。白城市政数局积极探索,主动与乌兰浩特市、通辽市、齐齐哈尔市等"八省九地三十七个县(市、它)"签订了"跨省通办"合作协议,设立了"跨省通办"业务专窗,推进"跨省通办"便民服务在全市落地落实,目前已初见成效

市民李先生是货车驾驶员,经常开着货车往返于全国各地,近日,李先生

在前往内蒙古自治区林西县送货期间,发现自己道路运输从业资格证即将到期,如果继续送货将会面临行政处罚,如果返白换证又可能会因耽误行程造成经济损失。两难之际,偶然听说白城市与内蒙古自治区等地新增跨省通办业务,抱着试一试的想法,李先生向林西县提交了业务办理申请,林西县收到申请后,立即与白城市政数局联系,通过远程视频连接,对李先生进行全流程线上材料申报指导,及时帮助李先生完成了年审业务。通过"跨省通办"模式,

此项业务从受理到出证采用全流程网办,仅用一个半个小时即办结。"真没有想到,我在林西县竟然能够办理白城市的业务!多亏白城市开通的'跨省通办'服务,真是帮了我的大忙!"李先生说。

接下来,白城市政数局将进一步推动"跨省通办"业务开展,不断优化政务服务资源,拓展升级政务服务事项,尤其是涉及群众办事高频的业务,与更多地区打通"跨省通办"业务,为群众带来更多的便利,让群众切实享受到行政体制改革带来的红利。 尹雪 刘莹

乌兰图嘎转型记

城市晚报白城讯 发展之路千万条,关键是找准定位。

一个只有80余户、户籍人口300多 人,95%以上村民都是蒙古族,主要从 事种植业、养殖业的小村该怎么发展?

从脱贫攻坚到乡村振兴,洮北区 德顺蒙古族乡乌兰图嘎村在各级党委 政府和驻村工作队的帮助下,坚持"以 农为本,农旅结合"的方针,围绕少数 民族自身资源优势,不断向农业、休 闲、娱乐等产业融合发展的特色乡村 转型迈进。6月底和7月初,笔者先后 两次来到这里,了解小村的发展和变 化。

乌兰图嘎村依岗而居,被玉米和稻田围绕其中,蒙古族特色的民居与秀美的风光相映,展现出一幅人与自然和谐相生的画卷。

走过雕塑着蒙古马的民俗村门,映入眼帘的是路旁一块刻有"花道宝"的大石碑。"'花道宝'曾经是这里的地名,在蒙古语里的含义是开满鲜花的山岗。乌兰图嘎村有着悠久的历史和文化,清代时先民们在这里开荒种地,捕鱼狩猎,筑房而居。1984年改为现在的村名——乌兰图嘎,汉意为'红色的旗帜'。"乌兰图嘎村党支部书记佟国波说。

6月30日,是乌兰图嘎村第七届花道宝敖包文化节的日子。"欢迎你亲爱的朋友,吉祥的哈达为你举起,请你喝下这杯真情的美酒。"一首《下马酒》尽展蒙古族村民的热情好客。马头琴演奏《万马奔腾》更是将现场观众的情绪带向一望无际的草原……如今,花道宝敖包文化节活动已成为村民们歌颂社会主义、歌颂党的民族政策,弘扬蒙古族悠久历史、灿烂文化和优秀传统,促进经济发展和各民族大团结的盛会。

"如果没有脱贫攻坚以来的好政 策,没有驻村工作队的大力帮助,村里 的很多民俗文化可能就断了。"佟国波 况。

为了将蒙古族特色文化资源继承 好利用好,脱贫攻坚之初,由市人大和 吉林银行白城分行组成的驻村工作队 对乌兰图嘎村非物质文化遗产情况进 行了挖掘和整理,时任市人大民侨外 委主任的吴澍将乌兰图嘎村非物质文 化遗产传承情况详细地记录了下来。 目前,乌兰图嘎村拥有市级非物质文 化遗产保护项目4项:花道宝敖包祭 祀、查干苏勒德祭祀、蒙古族生日礼俗 和蒙古族馅饼,这些成为全村发展民 俗特色旅游的亮点。

脱贫攻坚以来,乌兰图嘎村以"争创省级少数民族特色村寨、打造最宜居村庄"为统领推进美丽乡村建设,危房改造、农村人居环境整治让群众的居住和生活环境大变样,全村实现了硬化村路户户通,修建了具有蒙古族文化特色的围墙,粉刷修缮了民居,建设了民俗文化长廊、文化墙等。乌兰图嘎村已列入吉林省"干村示范"行列,并先后获得"省级美丽休闲乡村""吉林省少数民族特色村寨"等荣誉。

在少数民族特色村寨建设资金的帮助扶持下,乌兰图嘎村升级改造了兀良哈蒙古餐饮文化中心,建设了400平方米的具有蒙古族文化特色的乡村旅游接待设施。

7月初,笔者在餐饮文化中心见到了乌兰图嘎村蒙古族馅饼第四代传承人王敬云。在厨房里,她将揉好的面团揪成一个个剂子,取一个剂子拍按扁,舀一大勺拌好的牛肉馅放在中间,快速包成团后放在撒满薄面的案板上再次拍按,摊薄成型。"我们这馅饼,主打一个皮薄馅多,所以摊饼这步格外讲究,弄不好就露馅喽!"说话间,烙饼的铁锅已经热了,王敬云将馅饼放入锅中,徒手快速拍打饼面让馅饼匀称整齐。馅饼两面刷油翻烙,待到饼面金黄鼓起便可出锅.顿时香味四溢。

王敬云一边将烙好的馅饼装盘-

边向笔者介绍,乌兰图嘎村蒙古族馅饼制作技艺是清朝末年从喀喇沁旗迁徙而来的谢姓蒙古族人传承下来的,并和本地的蒙古族居民融合形成的一门独特的食品制作技艺,距今已有130年的历史。

"我10岁就跟着母亲学习蒙古族馅饼的制作技艺,母亲将怎样和面、拌馅、包饼、烙饼、走油以及食材的选用等,每一步都手把手教给我。"王敬云组建了"兀良哈民俗旅游专业合作社",她以合作社为平台招收学徒,继续传承蒙古族馅饼的制作技艺,让更多的村民掌握这项技艺从而增加收入。

乌兰图嘎村距离白城、洮南分别是35公里、25公里,其地理位置的优势以及蒙古族村寨的定位和历史文化特色,适合以文化民俗为IP打造周末休闲游产品。在白城市人大的帮助下,乌兰图嘎村制定了乡村旅游发展规划,"蒙古族民俗体验园"项目的建设也被提上日程。

"我们围绕'吃、住、游'旅游要素,以蒙古族文化体验、农家乐民宿和亲 子娱乐活动等项目为依托,将乌兰图 嘎村建设成周边城市居民体验蒙古族 文化、品尝特色餐饮、寻味乡愁记忆的 休闲娱乐度假村,实现帮扶村产业兴 旺、农民增收。"市人大驻乌兰图嘎村 工作队第一书记谷洪涛说。

"从这里走出去的能人很多,真心希望大家能够为家乡的发展献计献策,把这里的非物质文化传承好,把家乡建设好。"乌兰图嘎村蒙古族生日礼俗传承人、76岁的村民吴金祥说。

"洮儿河水长流淌,岸边有俺美丽的家园,蒙古包里歌声扬……美丽的家园,吉祥花道宝,我心中的眷恋。"乌兰图嘎村的村歌《吉祥花道宝》唱响了村民对家乡的热爱和眷恋。乡村振兴路上,小村向着中国美丽休闲乡村建设的努力还在继续。 何琳娣 张磊 尹雪

白城机场今年上半年 旅客吞吐量超2019年全年水平

城市晚报白城讯 今年以来,白城机场运输生产量持续向好,上半年,累计保障航班起降861架次,运输旅客6.94万人次,较2019年同期增长142%和110%,旅客吞吐量已超过2019年全年水平。在首都机场集团45家支线机场中,白城机场5月和6月恢复率均位列首位,年内白城机场旅客吞吐量将首次突破10万人次大关。

为满足旅客旺盛的出行需求,白城机场积极对接运营航空公司,在保障白城一北京大兴、白城一石家庄一上海浦东航班持续运营的基础上,加密白城一天津航班为"天天班"。携手华夏航空、中联航空优化通程航班全链条服务业务,经直飞航点可当日中转抵达桂林、成都、武汉、深圳等50余个大中城市。便捷的航空出行选择,吸引了周边乌兰浩特、松原等城市团队旅客纷纷选择白城机场抵离。积极携手地方文旅部门,为航旅融合发展搭建平台,向国内外航空游客精准推送多类型优惠航旅产品和出行体验奖励,促进旅游经济快速恢复。

白城机场聚焦主责主业,以"高质量发展"和"开放共享"理念为引领,联合周边乌兰浩特、扎兰屯机场开展跨区域航空合作,从服务地方发展和增强机场管理实践着手,共同打造"湿地、草原,航旅、政商"机场服务平台。积极配合地方政府开展引商、亲商各类活动,拓宽高校市场营销渠道,持续开展航班产品推介进校园系列活动,引导广大师生选乘航班出行,广泛与白城各县(市、区)接洽,广开渠道、敞开机场大门,吸引八方商家开发机场商业资源合作,进一步拓展经营收入渠道。 张磊 刘莹

镇赉交巡警:

宣传教育进驾校 筑牢交通安全线

城市晚报白城讯 近日,镇赉县夏季交通安全专项整治行动全面铺开,为使整治行动取得良好成效,县公安局交通巡逻警察大队组织民警、辅警走基层进驾校,把安全知识送到新驾驶人身边,下好交通安全宣传教育活动"先手棋"。

宣传民警、辅警发挥"警地融合"的优势,与辖区内驾驶员培训学校紧密联系、沟通协作,把对新驾驶人的安全宣传教育活动列为学习重点,落实"把握先机,宣教靠前"工作机制,抓牢、抓实对新驾驶人的安全宣教工作。活动期间,宣传民警、辅警走进县内3个驾校,重点结合"一盔一带"安全守护行动、"守法驾驶,安全出行""珍爱生命,远离酒驾"等宣传主题内容,把《致广大驾驶人的一封信》《机动车驾驶证申领和使用规定》《驾驶员提示卡》等宣传资料发放到新驾驶学员手中。

通过宣教活动,提升了新学员的守法意识、安全意识,为维护交通安全秩序、守护交通安全环境打下了良好基础。 田荣

爱心义诊让脱贫户重见光明 旗赉县举统 旅游解说

城市晚报白城讯"咱村的稻子都长这么高了,能看清的感觉真好。"7月19日,51岁的常桂贤回到了镇赉县嘎什根乡后围子村,她高兴地和迎接她的村干部及家里人说:"白城中心医院治好了我的眼睛,还用车给我送回来了。"

7月初,白城中心医院副院长李晓东带领眼科专家团队来到嘎什根乡后围子村开展"光明工程·白内障复明"项目爱心义诊活动,为96名村民提供免费检查,共筛查出患有白内障患者23人,其中最严重的就是脱贫户常桂贤,经诊断其患有高度近视,右眼球萎缩失明,左眼白内障已经完全成熟,恶化为"黑内障",仅存一点光感。常桂贤家庭困难,有一个患有精

常桂贤家庭困难,有一个患有精神疾病的成年女儿需要照料,老伴的身体也不好,没有劳动能力。她的眼

病多次到外地求诊,被告知复明希望 渺茫,病痛的阴霾一直笼罩着这个家 庭。

了解到这一情况后,李晓东对她说:"你的病情很重,但是说放弃还为时尚早,手术还是有希望恢复部分视力的,而且你的条件也符合'光明工程·白内障复明'项目救助条件,经济方面我们也能帮助你。"

7月10日,后围子村党组织书记李明亮和驻村第一书记白雪峰把常桂贤送到了白城中心医院。眼科医疗团队多次检查会诊,结合患者的实际情况,制定了严密的手术方案,并决定在7月12日进行白内障手术。手术团队为其制定的是"白内障超声乳化吸除+人工晶状体植入术",由于常桂贤患白内障时间过长,晶体核很硬,视网膜极其脆弱,手术难度非常大。无影灯下,

所有医护人员都凝神聚气、密切配合, 凭借医疗团队过硬的专业技术和多年 的手术经验,常桂贤的手术顺利完成。

"术后常阿姨的视力恢复到0.5,已经达到正常人的视力情况,而且通过医保报销及'光明工程·白内障复明'项目报销后,剩余的治疗费用由李晓东副院长个人承担,减轻了常阿姨的经济压力,这也实现了我们光明工程'复明一人、幸福一家'的宗旨。"白城中心医院眼科副主任宋海滨说。

"感谢乡卫生院、驻村第一书记、村党组织书记对我们的帮助和照顾,更要感谢白城中心医院李院长和医疗团队的精湛医术,让我老伴重见光明,还帮我们承担了治疗费用,谢谢你们。"常桂贤的丈夫秦彦明心情激动地说,"我们对未来充满了期待,生活会变得越来越好。" 刘聪

镇赉县举办 旅游解说志愿者选拔赛

城市晚报白城讯 近日,镇赉县委宣传部在县新时代文明实践服务中心举办了旅游解说志愿者选拔赛,来自全县各乡镇、街道的34名青年志愿者参加了比赛。

选拔赛包括自我介绍、景点讲解等内容,各参赛选手依次上场,对所在乡(镇)、街道的景区景点、自然风光进行讲解,展现了镇赉的历史文化和丰富的自然资源。比赛中,选手们语言表达流畅、落落大方,自我介绍幽默风趣、独具一格,景点讲解细致生动,脉络清晰,言语间流露出他们的自信和专业素养。本次选拔赛,选拔了10名优秀志愿者作为旅游解说志

县委宣传部文明实践指导科负责人介绍,通过这次选拔赛,对全县志愿者资源有了进一步了解,对志愿服务工作的开展起到了促进作用,同时为以后全面宣传镇赉、展示镇赉风采,提高镇赉文化旅游知名度、影响力,擦亮镇赉名片奠定了基础。 林淑庆